ALUGH
20L0R

Manual do
Equipamento

MIG MAG: TIG - ARCO SUBMERSO - MULTIPROCESSO - RETIFICADORAS
CORTE PLASMA INVERSORAS - ELETRODO - GERADORES DE ENERGIA

a melhor locadora
temos tudo que sua

obra precisa

ACESSE NOSSO SITE

www.alugaasolda.com.br

(1) 4617-9696 ©

comercial@alugaasolda.com.br )


www.alugaasolda.com.br
mailto:comercial@alugaasolda.com.br
https://api.whatsapp.com/send?phone=551146179696

Warrior™ 400i CC/CV
Warrior™ 500i CC/CV

Manual de instrucoes

0463 362101 PT 20181011 Valid for: serial no. 339-xxx-xxx



il
ESAB °

DECLARATION OF CONFORMITY

According to
The Low Voltage Directive 2006/95/EC, entering into force 16 January 2007
The EMC Directive 2004/108/EC, entering into force 20 July 2007
The RoHS Directive 2011/65/EC, entering into force 2 January 2013

Type of equipment
Welding power source

Type designation etc.
Warrior M400iCC/CV and Warrior™500iCC/CV, from serial number 324 xxx xxx (2013 w24)

Brand name or trade mark
ESAB

Manufacturer or his authorised representative established within the EEA

Name, address, telephone No:

ESAB AB .

Lindholmsallen 9, Box 8004, SE-402 77 Goteborg, Sweden
Phone: +46 31 50 90 00, Fax: +46 584 411 924

The following harmonised standard in force within the EEA has been used in the design:

EN 60974-1:2012, Arc Welding Equipment- Part 1: Welding Power Sources
EN 60974-10:2007, Arc Welding Equipment- Part 10: Electromagnetic Compatibility (EMC) requirements

Additional Information: Restrictive use, Class A equipment, intended for use in location other than residential.

By signing this document,the undersigned declares as manufacturer, or the manufacturer's
authorised representative established within the EEA, that the equipment in question complies
with the safety requirements stated above.

Date Signatu Position
\
Gothenburg S __HZQ A"“b Global Director Equipment

2015-12-08 Stephen Argo

Clarification

C€ 2013



INDICE

1 SEGURANCA
Significado dos simbolos

1.1
1.2

21
2.2

41
4.2
4.3
4.4

5 FUNCIONAMENTO
Descricao geral

5.1
5.2
5.3
5.4
5.5
5.6

6.1
6.2
6.3

7 DETEGAO DE AVARIAS

8 ENCOMENDAR PECAS SOBRESSELENTES
DIAGRAMA
NUMEROS DE ENCOMENDA
ACESSORIOS

Reservamo-nos o direito de alterar as especificagdes sem aviso prévio.

0463 362 101

Precaugoes de seguranga

2 INTRODUGAO
Vista geral
Equipamento

3 DADOS TECNICOS
4 INSTALAGAO

Ligacoes e dispositivos de controlo
Ligacdo dos cabos de soldadura e de retorno
Ligar/desligar a alimentacéao de rede
Controlo do ventilador
Simbolos e fungoes

6 MANUTENGCAO
Vista geral
Fonte de alimentagao
Macarico de soldadura

© o0 o0 o A b

© ESAB AB 2018



1 SEGURANCA

1 SEGURANGCA

1.1 Significado dos simbolos

Conforme utilizados ao longo deste manual, significam que deve ter atengao e estar
alerta!

® PERIGO!
Indica perigos imediatos que, se nao forem evitados, resultarao em
ferimentos pessoais graves ou fatais.

AVISO!

Indica potenciais perigos que poderao resultar em ferimentos pessoais ou
fatais.

A
A CUIDADO!
A

Indica perigos que poderao resultar em ferimentos pessoais menores.

AVISO!
Antes de utilizar, leia e compreenda o manual de instru¢des A |L.'JJ
e respeite todas as etiquetas, as praticas de seguranga do

empregador e as fichas de dados de segurancga (SDS).

1.2 Precaucgoes de seguranga

Séo os utilizadores de equipamento ESAB a quem em ultima analise cabe a
responsabilidade de assegurar que qualquer pessoa que trabalhe no equipamento ou
préximo do mesmo respeita todas as medidas de precaucao de seguranga pertinentes. As
medidas de precaucao de seguranca tém de satisfazer os requisitos que se aplicam a este
tipo de equipamento. Além dos regulamentos normais aplicaveis ao local de trabalho, devem
respeitar-se as seguintes recomendacdes.

Todo o trabalho deve ser executado por pessoal especializado, bem familiarizado com o
funcionamento do equipamento. A utilizacéo incorreta do equipamento pode resultar em
situacdes perigosas que podem dar origem a ferimentos no operador e danos no
equipamento.

1.  Qualquer pessoa que utilize o equipamento tem de estar familiarizada com:
a utilizacdo do equipamento
a localizagéo das paragens de emergéncia
o funcionamento do equipamento
as medidas de precaugao de segurancga pertinentes
soldadura e corte ou outra operacéao aplicavel do equipamento
2. O operador deve certificar-se de que:
o dentro da area de funcionamento do equipamento, aquando da sua colocagcao
em funcionamento, apenas estdo pessoas autorizadas
o ninguém esta desprotegido quando se forma o arco ou se inicia o trabalho com
0 equipamento
3. O local de trabalho devera satisfazer os seguintes requisitos:
o ser adequado ao fim a que se destina
o né&o ter correntes de ar

O O O O O

0463 362 101 -4 - © ESAB AB 2018



1 SEGURANCA

4. Equipamento de segurancga pessoal:
o Use sempre o equipamento de seguranca pessoal recomendado como, por
exemplo, 6culos de segurancga, vestuario a prova de chama, luvas de seguranca
o Na&o use artigos largos ou soltos como, por exemplo, lengos ou cachecais,
pulseiras, anéis, etc., que possam ser apanhados pelo equipamento ou
provocar queimaduras
5. Precaugdes gerais:
o Certifique-se de que o cabo de retorno esta bem ligado
o O trabalho em equipamento de alta tensdo s6 pode ser executado por um
eletricista qualificado
o O equipamento de extingao de incéndios apropriado tem de estar claramente
identificado e em local préximo
o A lubrificagdo e a manutencdo naopodem ser executadas no equipamento
durante o seu funcionamento

AVISO!

A soldadura por arco e o corte acarretam perigos para si e para os outros. Tome
as precaugoes adequadas sempre que soldar e cortar.

3 . CHOQUE ELETRICO - Pode matar

* Instale a unidade e ligue-a a terra de acordo com o manual de instrugdes.

* Na&o toque em pecgas elétricas ou em elétrodos com carga com a pele
desprotegida, com luvas molhadas ou roupas molhadas.

» Isole-se a si préprio da pecga de trabalho e da terra.

» Certifique-se de que a sua posi¢ao de trabalho é segura

CAMPOS ELETRICOS E MAGNETICOS - Podem ser perigosos para a
saude

9

* Os soldadores portadores de "pacemakers" devem contactar o seu médico
antes de realizar trabalhos de soldadura. Os campos elétricos e
magnéticos (EMF) podem provocar interferéncias em alguns
"pacemakers".

* A exposicao a campos elétricos e magnéticos (EMF) pode ter outros
efeitos sobre a saude que sdo desconhecidos.

» Os soldadores devem seguir os seguintes procedimentos para minimizar a
exposicao a campos elétricos e magnéticos (EMF):

o Encaminhe conjuntamente o elétrodo e os cabos de trabalho no
mesmo lado do seu corpo. Prenda-os com fita adesiva sempre que
possivel. Nao coloque o seu corpo entre o magarico e os cabos de
trabalho. Nunca enrole o macgarico nem o cabo de trabalho em redor
do seu corpo. Mantenha a fonte de alimentacao de soldadura e os
cabos tao longe do seu corpo quanto possivel.

o Ligue o cabo de trabalho a peca de trabalho tao perto quanto
possivel da area a ser soldada.

FUMOS E GASES - Podem ser perigosos para a saude
* Mantenha a cabeca afastada dos fumos.

» Utilize ventilagcao, extragdo no arco, ou ambas, para manter os fumos e os
gases longe da sua zona de respiracao e da area geral.

RAIOS DO ARCO - Podem ferir os olhos e queimar a pele

%Q * Proteja os olhos e o corpo. Utilize as prote¢des para soldadura e lentes de
e filtro corretas e use vestuario de protegao.
* Proteja as pessoas em volta através de prote¢des ou cortinas adequadas.

0463 362 101 -5.- © ESAB AB 2018



1 SEGURANCA

l: RUIDO - O ruido excessivo pode provocar danos na audigio

Proteja os ouvidos. Utilize protetores auriculares ou outro tipo de protecao
auricular.

PECAS MOVEIS - Podem provocar ferimentos

% * Mantenha todas as portas, painéis e tampas fechados e fixos no devido
lugar. Permita apenas a remog¢ao de tampas para a realizagao de
trabalhos de manutencéo e resolucao de problemas por pessoas
— qualificadas, conforme necessario. Volte a colocar os painéis ou as

tampas e feche as portas quando terminar os trabalhos de manutencao e
antes de ligar o motor.

+ Desligue o motor antes de instalar ou de ligar a unidade.

* Mantenha as maos, o cabelo, o vestuario largo e as ferramentas afastados
de pecas moveis.

PERIGO DE INCENDIO
A
&'— » As faiscas (fagulhas) podem provocar incéndios. Certifique-se de que nao

existem materiais inflamaveis por perto.
* Nao utilizar em compartimentos fechados.

AVARIAS - Pecga a assisténcia de um perito caso surja uma avaria.
PROTEJA-SE A SI E AOS OUTROS!

CUIDADO!
Este produto foi concebido exclusivamente para soldadura por arco elétrico.

AVISO!
Nao utilize a fonte de alimentacao para descongelar tubos congelados.

CUIDADO!

O equipamento de Classe A nao se destina a ser utilizado
em zonas residenciais onde a alimentacao elétrica seja
fornecida pela rede publica de baixa tensao. Podera haver
dificuldades em garantir a compatibilidade eletromagnética
de equipamento de Classe A nessas zonas devido a
perturbacdes conduzidas bem como a perturbagdes
radiadas.

0463 362 101 -6 - © ESAB AB 2018



1 SEGURANCA

NOTA!

Eliminagao de equipamento eletrénico nas instalagoes
de reciclagem!

De acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/CE relativa a

residuos de equipamentos elétricos e eletronicos e

respetiva implementagdo em conformidade com o direito

nacional, o equipamento elétrico e/ou eletrénico que atingiu _
o fim da sua vida util deve ser eliminado em instalagcbes de

reciclagem.

Como responsavel pelo equipamento, faz parte das suas
fungdes informar-se sobre estagbes de recolha aprovadas.

Para mais informacodes, contacte o revendedor ESAB mais
perto de si.

A ESAB dispoe de uma variedade de acessorios de soldadura e equipamento de
protecao pessoal para aquisigcdo. Para obter informagdes de encomenda, contacte o
seu revendedor ESAB local ou visite 0 nosso website.

0463 362 101 -7 - © ESAB AB 2018



2 INTRODUCAO

2 INTRODUCAO

2.1 Vista geral

O Warrior 400i CC/CV e o Warrior 500i CC/CV sao fontes de alimentacao de soldadura
destinada a soldadura MIG/MAG assim como a soldadura com fio com nucleo de p6
(FCAW-S), soldadura TIG e soldadura com elétrodos revestidos (MMA) e goivagem a arco
com jacto de ar comprimido.

As fontes de alimentagéo destinam-se a utilizagdo com as seguintes unidades de
alimentacéo do fio:

«  Warrior Feed 304
«  Warrior Feed 304w

Os acessoérios ESAB para o produto encontram-se no capitulo "ACESSORIOS" deste
manual.

2.2 Equipamento
A fonte de alimentagao é fornecida com:

* cabo de retorno de 5 m com bracadeira de terra
» cabo de alimentagao de rede de 3 m
*  manual de instrugdes

0463 362 101 -8- © ESAB AB 2018



3 DADOS TECNICOS

3 DADOS TECNICOS

Warrior 400i CC/CV

Warrior 500i CC/CV

Tensao da rede

380-415V £10%,

380-415V £10%,

3~ 50/60 Hz 3~ 50/60 Hz
Alimentacao de rede S . in 6,4 MVA 7.2 MVA
Alimentacéo de rede Z,,., 0,025 Q 0,022 Q
Corrente primaria | .,
MIG/MAG 28 A 37 A
TIG 23 A 30A
MMA 28 A 38 A
Poténcia sem carga no modo de
poupancga de energia 6,5 min.
apos a soldadura 30 W 30w

Intervalo entre os valores

MIG/MAG

16 A/15V - 400 A/34 V

16 A/15V - 500 A/39 V

TIG

5A/M10V -400 A/26 V

5A/M0V -500 A/30 V

MMA

16 A/20 V - 400 A/36 V

16 A/20 V - 500 A/40 V

Carga permitida a MIG/IMAG

60% do ciclo de trabalho 400 A/34 V 500 A/39V

100% do ciclo de trabalho 300 A/29 V 400 A/34 V

Carga permitida a TIG

60% do ciclo de trabalho 400 A/26 V 500 A/30 V

100% do ciclo de trabalho 300 A/22V 400 A/26 V

Carga permitida a MMA

60% do ciclo de trabalho 400 A/36 'V 500 A/40 V

100% do ciclo de trabalho 300 A/32V 400 A/36 'V

Fator de poténcia a corrente

maxima 0,91 0,91

Eficiéncia a corrente maxima 88 % 89 %

Tipos de elétrodo Basico Basico
Rutilico Rutilico
Celulésico Celulésico

Tensao em circuito aberto

VRD 35 V desativada

Picode 56 V CC

Picode 56 V CC

VRD 35V ativada Picode 28 V CC Pico de 28 V CC

Poténcia aparente a corrente 18,0 kVA 24,6 kVA

maxima

Poténcia ativa a corrente maxima|16,4 kW 22,5 kW

Temperatura de funcionamento -10 a +40 °C -10 a +40 °C

Temperatura de transporte -20a +55°C -20a +55 °C

0463 362 101 -9.- © ESAB AB 2018




3 DADOS TECNICOS

Warrior 400i CC/CV

Warrior 500i CC/CV

Pressao sonora constante ao
ralenti

<70 db (A)

<70 db (A)

Dimensodes c x| x a

712 x 325 x 470 mm

712 x 325 x 470 mm

Peso 58,5 kg 58,5 kg
Classe de isolamento H H
Classe de blindagem IP 23 IP 23
Classe de aplicagao

Alimentagao da rede publica, Sg; nin

Poténcia minima de curto-circuito na rede de acordo com a norma IEC 61000-3-12.

Alimentacéo da rede publica, Z,,,,

Impedancia maxima da linha permitida da rede de acordo com IEC 61000-3-11.

Ciclo de servigo

O ciclo de servico refere-se ao tempo em percentagem de um periodo de dez minutos em
que é possivel soldar ou cortar com uma determinada carga sem sobrecarga. O ciclo de
servico é valido para temperaturas de 40 °C/104 °F ou inferiores.

Classe de blindagem

O caodigo IP indica a classe de blindagem, isto é, o grau de protecdo contra penetragao por
objetos solidos ou agua.

O equipamento marcado com IP23 foi concebido para ser utilizado no interior e no exterior.
Classe de aplicagao

O simbolo indica que a fonte de alimentagao foi concebida para ser utilizada em areas
com elevado perigo elétrico.

0463 362 101 -10 - © ESAB AB 2018



4 INSTALAGCAO

4 INSTALAGAO

4.1 Geral

A instalacao deve ser efetuada por um profissional.
4.2 Instrucoes de elevagao

Max 80.3 kg/177 Ibs

Max 30°

Max 230 kg/507 Ibs

A

0463 362 101 -1 - © ESAB AB 2018



4 INSTALAGCAO

A Aviso! 1 \
Prenda o equipamento —

especialmente se o piso for irregular >]0°
ou inclinado.

f
\S

4.3 Local

Posicione a fonte de alimentagéo de soldadura de forma a que as entradas e saidas do ar
de refrigeragdo nao figuem obstruidas.

4.4 Alimentacao da rede

NOTA!
Requisitos da alimentagao da rede publica

Este equipamento cumpre a norma IEC 61000-3-12 desde que a poténcia de
curto-circuito seja igual ou superior a S¢.,in NO ponto de interface entre a

alimentacao do utilizador e o sistema publico. E da responsabilidade do
instalador ou do utilizador do equipamento certificar-se, mediante consulta com o
operador da rede de distribuicdo, caso seja necessario, de que o equipamento é
ligado unicamente a uma alimentagdo com uma poténcia de curto-circuito igual
ou superior a S pin- Consulte os dados técnicos no capitulo DADOS

TECNICOS.

Verificar se a fonte de alimentagao de soldadura esta ligada a tensao de alimentagao correta
e se esta protegida por um fusivel com a especificacao correta. E necessario efetuar uma
ligacdo de protegao a terra, de acordo com os regulamentos.

MAINS VOLTAGE
JEnacid A\ L

Ossov (J4o0Vv (Oa15V

=

=

465515002

Rating plate with supply connection data

Tabela 1. Tamanhos de fusiveis recomendados e area minima de cabos Warrior 400i CC/CV
Warrior 400i CC/CV

Tensao da rede de

- ~ 380 V 3~ 50/60 Hz 400 V 3~ 50/60 Hz 415V 3~ 50/60 Hz
alimentagao

Area de cabos da

4 x 6 mm? 4 x 6 mm? 4 x 6 mm?
rede

0463 362 101 -12 - © ESAB AB 2018




4 INSTALAGCAO

Warrior 400i CC/CV

Classificagdo de

corrente maxima 28 A 27 A 25 A
Iméx

leff

MIG/MAG 20 A 19 A 18 A
TIG 16 A 16 A 14 A
MMA 21 A 20 A 19 A
Fusivel

contra a sobretenséo

momentanea 25 A 25 A 20 A
tipo C MCB 25A 25 A 20 A

Tabela 2. Tamanhos de fusiveis recomendados e area minima de cabos Warrior 500i CC/CV
Warrior 500i CC/CV

Tensao darede de 380 V 3~ 50/60 Hz 400 V 3~ 50/60 Hz 415V 3~ 50/60 Hz
alimentagao

Area de cabos da 4 x 6 mm? 4 x 6 mm? 4 x 6 mm?
rede

Classificagao de 38 A 36 A 35A
corrente maxima

Iméx

et

MIG/MAG 28 A 27 A 26 A
TIG 23 A 22 A 26 A
MMA 29 A 28 A 26 A
Fusivel

contra a sobretensao

momentanea 35A 35A 35A
tipo C MCB 32 A 32 A 32A

NOTA!

As areas dos cabos da rede e os tamanhos dos fusiveis ilustrados acima estéao
de acordo com as normas suecas. Utilize a fonte de alimentagédo de acordo com
0s regulamentos nacionais relevantes.

Alimentacao a partir de geradores de energia

A fonte de alimentagao pode ser fornecida a partir de diferentes tipos de geradores.
Contudo, alguns geradores podem nao fornecer energia suficiente para que a fonte de
alimentacao para soldadura funcione corretamente. Sdo recomendados geradores com
regulacédo automatica de tensido (AVR) ou com um tipo de regulagao equivalente ou melhor,
com poténcia nominal 240 kW.

Instrugoes para ligagao
A fonte de alimentacao esta definida de fabrica para 400 V CA. Se for necessaria outra

definicdo de tenséo de rede, tera de mudar o cabo na placa de circuitos impressos e
coloca-lo na posicao correta. Também a etiqueta, na parte de tras da fonte de alimentagao,

0463 362 101 -13 - © ESAB AB 2018



4 INSTALAGCAO

marcada com a definicao de tensao devera ser atualizada. Esta operacao tem de ser feita
por uma pessoa que tenha o conhecimento de eletricidade adequado.

NOTA!

A versao desta fonte de alimentacao foi concebida para uma tensao de entrada
nominal de 380 a 415V AC. A ESAB nao recomenda uma ligagdo do cabo na
placa de circuitos na posicao de 440, 460 ou 575V AC.

Se o cabo de rede tiver de ser mudado, a ligagao a terra na placa inferior e nas ferrites tem
de ser feita corretamente. Veja a figura em baixo para saber a ordem de instalagcédo das
ferrites, anilhas, porcas e parafusos.

0463 362 101 -14 - © ESAB AB 2018



4 INSTALAGCAO

0463 362 101

300

200

® & @%@@—

-15 -

© ESAB AB 2018



5 FUNCIONAMENTO

5

FUNCIONAMENTO

5.1 Descricao geral

Os regulamentos gerais de seguranga para o manuseamento do equipamento
encontram-se no capitulo "Segurang¢a". Leia-os com atengao antes de ligar o
equipamento.

5.2

o~

No

0463 362 101

. Interruptor da fonte de alimentacéao da
rede, O/l

Luz indicadora, amarela,
sobreaquecimento

Luz indicadora, verde, fungcdo VRD
(tenséo de circuito aberto reduzida)
Visor, corrente (A) e tenséao (V)

Botao para definir: Goivagem a arco com
jacto de ar comprimido MMA/TIG: Modo
de alimentacao da corrente (A) movel:
Tensao (V)

Botéo para selecéo do tipo do elétrodo

9. Ligagéo (-): MIG/IMAG: Cabo de retorno
TiG: Macarico de soldadura MMA: Cabo
de retorno ou cabo de soldadura

10. Ligacao (+): MIG/MAG: Cabo de soldadura
TIG: Cabo de retorno MMA: Cabo de
soldadura ou cabo de retorno

11. Disjuntor, 10 A, 42V

12. Ligacao da unidade de alimentacao de fio

13. Ligacao da unidade do controlo remoto
(opgéo)

14.Ligacao da alimentag&o da rede

Botao para indutancia (MIG/MAG) e forca 15.Parafuso do olhal de elevagéo

do arco (MMA):
Botao para método de soldadura

-16 - © ESAB AB 2018



5 FUNCIONAMENTO

5.3 Ligacao dos cabos de soldadura e de retorno

A fonte de alimentagao tem duas saidas, um terminal positivo (+) e um terminal negativo (-),
para ligar cabos de soldadura e de retorno. A saida a qual o cabo de soldadura ¢ ligado
depende do método de soldadura ou do tipo de elétrodo usado.

Ligue o cabo de retorno a outra saida na fonte de alimentagéo. Prenda a bragadeira de
contato do cabo de retorno a pega de trabalho e certifique-se de que ha bom contato entre a
peca de trabalho e a saida para o cabo de retorno na fonte de alimentagao.

Para a soldadura MMA, o cabo de soldadura pode ser ligado ao terminal positivo (+) ou
terminal negativo (-) dependendo do tipo de elétrodo utilizado. A polaridade de ligagao esta
indicada na embalagem do elétrodo.

Valores de corrente maximos recomendados para cabos do conjunto de ligagao

Imax Area do cabo | Comprimento do Nota
cabo

450 A (60% do ciclo de servigo)

350 A (100% do ciclo de 70 mm? 2-35m 19 polos

Servico)

550 A (60% do ciclo de servico)

430 A (100% do ciclo de 95 mm?2 2-35m 19 polos

servico)

450 A (60% do ciclo de servigo)

350 A (100% do ciclo de 70 mm? 2-35m 19 polos, agua

Servico)

550 A (60% do ciclo de servico)

430 A (100% do ciclo de 95 mm2 2-35m 19 polos, agua

servigo)

Ciclo de servigo

O ciclo de servigo refere-se ao tempo em percentagem de um periodo de dez minutos em
que é possivel soldar ou cortar com uma determinada carga sem sobrecarga. O ciclo de
servico é valido para temperaturas de 40 °C/104 °F ou inferiores.

54 Ligar/desligar a alimentacao de rede
Ligue a corrente da rede colocando o interruptor na posi¢éo ”I”, ver 1 na imagem acima.
Desligue a unidade colocando o interruptor na posigao "O".

Tanto no caso de faltar energia como no caso de se desligar a corrente da forma normal, os
dados de soldadura sdo memorizados, pelo que estdo disponiveis da préxima vez que se
ligar a unidade.

CUIDADO!
Nao desligue a fonte de alimentagéo durante a soldadura (com carga).

5.5 Controlo do ventilador

A fonte de alimentagao possui um controlo de tempo, o que significa que as ventoinhas
continuam a funcionar durante 6,5 minutos apds a soldadura ter parado e a fonte de
alimentacéo passa para o modo de poupanca de energia. As ventoinhas comegam a
funcionar novamente quando se reinicia a soldadura.

0463 362 101 -17 - © ESAB AB 2018



5 FUNCIONAMENTO

5.6 Simbolos e fungoes

Colocacgao do olhal de
elevacao

Dispositivo de
reducdo de tensao

9 VRD
Protecao contra o Elétrodo basico
sobreaquecimento .
Basic
Elétrodo de rutilo Elétrodo celulésico
Rutile Cel

L

Forga do arco

Indutancia

Soldadura TIG (Live
TIG)

Goivagem a arco com
jacto de ar
comprimido

£
L

Soldadura MMA

Soldadura MIG/MAG

Mabile
Feed CV

Alimentador de fio
Alimentagao CV
movel (velocidade
constante)

® la Fr %

Terra de protecao

Dispositivo de redugao de tensao (VRD)
A funcdo VRD garante que a tensao de circuito aberto ndo ultrapassa os 35 V quando néo
se esta a soldar. Isto é indicado pelo led VRD aceso.

A funcdo VRD é bloqueada quando o sistema deteta que se iniciou a soldadura.

Contacte um técnico de assisténcia autorizado da ESAB para ativar esta funcéo.

Protecao contra o sobreaquecimento
A fonte de alimentagéo de soldadura tem uma proteg¢ao contra sobreaquecimento que entra
em funcionamento se a temperatura atingir niveis muito elevados. Quando tal acontece, a
corrente de soldadura é interrompida e uma luz indicadora de sobreaquecimento acende.

A protecdo contra sobreaquecimento reinicia-se automaticamente quando a temperatura

baixa, dentro de uma temperatura de funcionamento normal.

Forga do arco

A forgca do arco é importante para determinar como a corrente se altera em resposta a uma
alteragdo no comprimento do arco. Um valor mais baixo produz um arco mais calmo com

menos salpicos.

Aplica-se apenas a soldadura MMA.

0463 362 101

-18 -

© ESAB AB 2018




5 FUNCIONAMENTO

Indutancia

A indutancia mais elevada resulta num banho de fusdo maior e numa menor quantidade de
salpicos. A indutancia mais baixa produz um som mais desagradavel mas um arco
concentrado e estavel.

Aplica-se apenas a soldadura MIG/MAG.

Soldadura TIG

A soldadura TIG funde o metal da pega de trabalho, utilizando um arco formado por um
elétrodo de tungsténio, que nado se funde. O banho de fusao e o elétrodo estao protegidos
por um gas de protegao.

"Live TIG-start"

Num "Live TIG-start" o elétrodo de tungsténio é colocado encostado a peca de trabalho.
Quando o elétrodo é levantado da pecga de trabalho, o arco é formado a um nivel de corrente
limitado.

Para a soldadura TIG, a fonte de alimentagao de soldadura é complementada com:

* um magarico TIG com valvula de gas
* uma botija de gas argon

* um regulador de gas argon

» elétrodo de tungsténio

Goivagem a arco com jacto de ar comprimido

Com goivagem a arco com jacto de ar comprimido, é utilizado um elétrodo especial
constituido por uma haste de carbono com um revestimento de cobre.

Forma-se um arco entre a haste de carbono e a peca de trabalho que derrete o material. E
fornecido ar comprimido para que o material derretido seja soprado para longe.

Para a goivagem a arco com jacto de ar comprimido a fonte de alimentagédo de soldadura é
complementada com:

* magcaricos de arco com jacto de ar comprimido
» cabo de retorno com bracadeira
* pressao de ar

Tabela 3. Recomendado para goivagem

Elétrodo Tensao min. Tensao max. Extensédo do
elétrodo

6 mm (1/4") 36V 49V 50— 76 mm

8 mm (5/16") 39 V 52V (2-3)

10 mm (3/8") 43V 52V

Soldadura MMA

A soldadura MMA também se pode chamar soldadura com elétrodos revestidos. A formacéo

do arco derrete o elétrodo, formando o seu revestimento uma escéria de protecao.

0463 362 101

-19 -

© ESAB AB 2018




5 FUNCIONAMENTO

Para a soldadura MMA, a fonte de alimentacao € complementada com:

» cabo de soldadura com suporte do elétrodo
» cabo de retorno com bragadeira

Soldadura MIG/MAG e soldadura com fio com nucleo com blindagem prépria

Um arco derrete um fio alimentado continuamente. O banho de fusao é protegido por gas de
protecao.

Para a soldadura MIG/MAG e soldadura com fio com nucleo com blindagem prépria, a fonte
de alimentacéo é suplementada com:

* unidade de alimentacao do fio

* magcarico de soldadura

+ cabo de ligacao entre a fonte de alimentagao e o alimentador do fio
+ cilindro de gas

» cabo de retorno com bracadeira

0463 362 101 -20 - © ESAB AB 2018



6 MANUTENGCAO

6

MANUTENGAO

6.1

Vista geral

A manutencgao regular é importante para o funcionamento seguro e fiavel do produto.

As placas de seguranga s6 podem ser desmontadas por pessoal com conhecimentos de
eletricidade adequados (pessoal autorizado).

A CUIDADO!

6.2

Todos os compromissos de garantia dados pelo fornecedor deixam de existir se
o cliente tentar executar qualquer trabalho no produto durante o periodo de
garantia para retificar quaisquer avarias.

Fonte de alimentagao

Para manter o desempenho e aumentar a vida util da fonte de alimentag&o, € obrigatério
limpar o produto regularmente. A frequéncia depende:

do processo de soldadura

do tempo do arco

do ambiente de trabalho

do ambiente circundante (residuos de retificagdo, etc.)

Ferramentas necessarias para o procedimento de limpeza:

chave de fendas Torx, T25 e T30

ar comprimido seco a uma pressao de 4 bar

equipamento de protegao (tampdes de ouvidos, 6culos de seguranga, mascaras, luvas
e calgado de seguranga)

CUIDADO!

Certifique-se de que o procedimento de limpeza é efetuado num espacgo de
trabalho preparado adequado.

Procedimento de limpeza

aobhwh=

a

S

Desligue a fonte de alimentagao.

Aguarde 4 minutos para que os condensadores descarreguem.

Remova os painéis laterais da fonte de alimentacao.

Remova o painel superior da fonte de alimentagao.

Remova a cobertura de plastico entre o dissipador de calor e a ventoinha (b).

T8 —d

0463 362 101 -21 - © ESAB AB 2018



6 MANUTENGCAO

6. Limpe a fonte de alimentagdo com ar comprimido seco (4 bar) pela seguinte ordem:
a) A parte superior traseira.
b) Do painel traseiro até ao dissipador de calor secundario.
c¢) O indutor, o transformador e o sensor de corrente.
d) O lado dos componentes de poténcia, a partir do lado traseiro atras da PCB
15AP1.
e) As PCB em ambos os lados.

Certifique-se de que nao existe mais pé em qualquer parte.

Instale a cobertura de plastico entre o dissipador de calor e a ventoinha (2), e

certifique-se de que esta bem instalada em relagcao ao dissipador de calor.

9. Teste a fonte de alimentacdo em conformidade com a norma IEC 60974-4, e siga o
procedimento descrito na secgao "Apds a reparagao, inspecgao e teste" no manual de
servigo.

10. Instale o painel superior na fonte de alimentacao.

11. Instale os painéis laterais na fonte de alimentacéo.

12. Ligue a alimentacao de rede.

© N

6.3 Macarico de soldadura

Um programa regular de cuidados e manutencéo reduz periodos de inatividade
desnecessarios e dispendiosos.

Cada vez que uma bobina de fio € mudada, o macarico de soldadura deve ser retirado da
fonte de alimentacdo e limpo com ar comprimido.

A extremidade do fio ndo deve ter arestas agugadas quando for inserida no revestimento do
fio.

Para mais informacodes, consulte os manuais de instrugbes dos macaricos de soldadura.

0463 362 101 -22. © ESAB AB 2018



7 DETEGCAO DE AVARIAS

7 DETEGAO DE AVARIAS

Experimente estas verificagbes e inspec¢des recomendadas antes de chamar um técnico de
assisténcia autorizado.

Tipo de avaria Medida corretiva

Nao ha arco. » Verifique se o interruptor da fonte de
alimentacéo da rede elétrica esta
ligado.

» Verifique se os cabos da rede, de
soldadura e de retorno estao
corretamente ligados.

» Verifique se o valor definido para a
corrente esta correto.

» Verificar os fusiveis da fonte de
alimentacéo da rede.

A corrente de soldadura € interrompida » Verifique se a protecao de sobrecarga

durante a soldadura. disparou (indicado na frente).

» Verifique os fusiveis da fonte de
alimentacdo da rede.

» Verifique se o cabo de retorno esta bem
preso.

A protecdo contra sobreaquecimento dispara | « Certifique-se de que ndo esta a
frequentemente. exceder os dados especificados para a
fonte de alimentagéo (isto €, que a
unidade nao esta a ser
sobrecarregada).

Maus resultados de soldadura. » Verifique se os cabos de soldadura e
de retorno estdo corretamente ligados.

» Verifique se o valor definido para a
corrente esta correto.

» Verifique se esta a ser utilizado o fio ou
elétrodo correto.

» Verifique os fusiveis da fonte de
alimentacéo da rede.

» Verifique a pressao de gas no
equipamento ligado a fonte de
alimentacéo.

"Err" no visor em modo de circuito aberto » Verifique os fusiveis da fonte de
alimentacgéo da rede.

» Verifique se a tensao na etiqueta de
selecao de tensdo na parte de tras da
fonte de alimentacéao é igual a tensao
de rede nominal.

» Reinicie a fonte de alimentagdo com o
interruptor principal.

0463 362 101 -23- © ESAB AB 2018



8 ENCOMENDAR PECAS SOBRESSELENTES

8 ENCOMENDAR PECAS SOBRESSELENTES

n CUIDADO!
Os trabalhos de reparacao e elétricos deverao ser efetuados por um técnico
autorizado ESAB. Utilize apenas pegas sobresselentes e de desgaste originais
da ESAB.

O Warrior 400i CC/CV e o Warrior 500i CC/CV foram concebidos e ensaiados de acordo
com as normas internacionais e europeias EN 60974-1 e EN 60974-10. Depois de
terminada a assisténcia ou trabalho de reparacéo, é da responsabilidade da pessoa ou
pessoas que efetuaram o trabalho certificar-se de que o produto esta em conformidade com
0s requisitos das normas acima mencionadas.

As pecas sobressalentes e de desgaste podem ser encomendadas junto do representante
ESAB mais préximo; consulte esab.com. Quando fizer a encomenda, indique o tipo de
produto, o numero de série, a designagéo e o numero da peca sobressalente de acordo com
a lista de pegas sobressalentes. Isto facilita 0 despacho e assegura uma entrega correta.

0463 362 101 -24 - © ESAB AB 2018



DIAGRAMA

DIAGRAMA

XXXX-XXX-6E€ "OU [BUBS WO POPPY«

,,,,,,,,,,,,

s Ldv0z LL2
E, g [0JuoDy Jaulojsuel;
Aleiixny
LdvGlL
V lamod
+
LSX
£dVS1 =
pleoq L1GL m
5 o _ |
— o o N ™
= - T O S
ZSX ~ Y . v | L ~
DS abeyjon surey
Iaynoal JOWOJSUBI} IR Ispaaul 1311021 [Elor4 Xe
Alepuoosg Arewld Alewlid

3pIs Alepuooss

3pIs ATellllg

© ESAB AB 2018

-25-

0463 362 101



NUMEROS DE ENCOMENDA

NUMEROS DE ENCOMENDA

Ordering number Denomination Type Notes
0465 350 884 Welding power source |Warrior 400i CC/CV  |380-415V
0465 350 883 Welding power source |Warrior 500i CC/CV  |380-415V

0464 254 001

Spare parts list

0464 523 001

Service manual

Technical documentation is available on the Internet at www.esab.com

0463 362 101

-26 -

© ESAB AB 2018



ACESSORIOS

ACESSORIOS

0465 250 880

Warrior™ Feed 304

0465 250 881

Warrior™ Feed 304w,
with water cooling

0558 005 728

MobileFeed 300 AVS

0459 491 896

Remote control unit AT1
MMA and TIG current

0459 491 897

Remote control unit AT1 CF
MMA and TIG: course and fine setting of
current

0349 090 886

Foot control FS002
MMA and TIG: current

0463 362 101

-27-

© ESAB AB 2018




ACESSORIOS

Remote control cable 12 pole - 8 pole

0459 552 880
0459 552 881
0459 552 882
0459 552 883

5m

10m
15m
25m

0465 424 880 Remote outlet kit o
0465416 880 | Wheel kit
0465 510880  Trolley
0465 508 880 Trolley guide pin extension kit
Used together with the trolley when the wire
feed unit is equipped with wheel kit %I
0465 427 880 |Cooling unit

0463 362 101

-28 -

© ESAB AB 2018



ACESSORIOS

Connection set, 70 mm?, 19 poles

0459 836 880
0459 836 881
0459 836 882
0459 836 883
0459 836 884
0459 836 885

2m
5m
10m
15m
25m
35m

Connection set water, 70 mm?, 19 poles

0459 836 890
0459 836 891
0459 836 892
0459 836 893
0459 836 894
0459 836 895

2m
5m
10m
15 m
25m
35m

Connection set

, 95 mm?, 19 poles

0459 836 980
0459 836 981
0459 836 982
0459 836 983
0459 836 984
0459 836 985

2m
5m
10m
15 m
25m
35m

Connection set

water, 95 mm?, 19 poles

0459 836 990
0459 836 991
0459 836 992
0459 836 993
0459 836 994
0459 836 995

2m
5m
10 m
15 m
25m
35m

TIG torches

0700 300 539
0700 300 545
0700 300 553
0700 300 556

TXH™ 151V, OKC 50,4 m
TXH™ 151V, OKC 50, 8 m
TXH™ 201V, OKC 50,4 m
TXH™ 201V, OKC 50, 8 m

0463 362 101

-29-

© ESAB AB 2018



ACESSORIOS

Arc air torches
0468 253 880 |Flair 600 incl monocable 2.5 m

0468 253 016 |Torch only

0468 253 015 |Monocable only

0468 253 881  |Flair 1600 incl monocable 2.5 m
0468 253 036 |Torch only

0468 253 035 |Monocable only

0463 362 101 -30 - © ESAB AB 2018



ACESSORIOS

0463 362 101 -31- © ESAB AB 2018



ESAB -

A WORLD OF PRODUCTS
AND SOLUTIONS.

N b @ﬁf B @j’
Y &
= g
0 2
\ ‘f,} .,

For contact information visit esab.com
ESAB AB, Lindholmsallén 9, Box 8004, 402 77 Gothenburg, Sweden, Phone +46 (0) 31 50 90 00

http://manuals.esab.com

C€



http://www.esab.com

ESAB -

Warrior 5001 cc cv 380-440v
Warrior 4001 cc cv 380-440v

Manual de pecas de reposicao

0406593 - Warrior 5001 cc cv 380-440v
0407002 - Warrior 400i cc cv 380-440v

10/2016



SEGURANCA

Os usuarios do equipamento ESAB tém a responsabilidade final por garantir que qualquer
pessoa que trabalhe com equipamento ou préximo a ele observe todas as precaucdes de
seguranca pertinentes. As precaucdes de seguranca devem atender aos requisitos aplicaveis
a este tipo de equipamento. As recomedacdes seguintes devem ser observadas além das
normas padréo aplicaveis ao local de trabalho.

Todo trabalho deve ser realizado por equipe treinada e bem familiarizada com a operacéo do
equipamento. A operacéo incorreta do equipamento pode levar a situacdes perigosas, que
podem resultar em ferimentos para o operador e danos para o equipamento.

1. Qualquer pessoa que utilize o equipamento deve estar familiarizada com o seguinte:

aoperacao do equipamento.

o local de paradas de emergéncia.

o funcionamento do equipamento.

precaucgdes de segurancga pertinentes.

soldagem e corte ou outra operacéo aplicavel do equipamento.

OO0OO0OO0OO0

2. O operador deve garantir que:

O nenhuma pessoa ndo autorizada se posicione dentro da &area de trabalho do
equipamento quando ele foriniciado.

O nenhuma pessoa esteja desprotegida quando o arco for ativado ou o trabalho for
iniciado com o equipamento.

3. Olocal de trabalho deve:

O seradequado para afinalidade.
O serlivre de corrente de ar.

4. Equipamento de protecéo pessoal:

O use sempre 0 equipamento de prote¢cdo pessoal recomendado, como 6culos de
seguranca, roupas a prova de chamas, luvas de seguranca.

O nao use itens soltos, como lengos, braceletes, anéis etc., que podem ficar presos ou
ocasionar incéndio.

5. Precaugbes gerais:

o verifique se o cabo de retorno esta conectado com firmeza.

O o trabalho em equipamento alta tensdo pode ser executado por um eletricista
gualificado.

O 0 equipamento extintor de incéndio deve estar nitidamente lacrado e préximo, ao
alcance das maos.

O a lubrificacdo e a manutencdo ndo devem ser realizadas no equipamento durante a
operacao.



AVISO!

Solda e corte a arco podem ser prejudiciais para vocé e as demais pessoas.
Tome medidas de precaucéo ao soldar e cortar. Pergunte a seu empregador
sobre as praticas de seguranca, que devem se basear nos dados sobre risco dos
fabricantes.

CHOQUE ELETRICO - pode matar.

* Instale e aterre a unidade de acordo com normas aplicaveis

* Na&o toque em pecas elétricas sob tensdo nem em eletrodos com a pele
desprotegida, luvas imidas ou roupas Umidas

* Isole o seu corpo e a peca de trabalho
e Certifique-se quanto a seguranca de seu local de trabalho
FUMACAS E GASES - podem ser perigosos a saude

* Mantenha a cabeca distante deles

* Mantenha o ambiente ventilado, exaustdo no arco, ou ambos, para manter a
fumaca e os gases fora da sua zona de respiracdo e da area geral.

Os RAIOS DE ARCOS podem danificar os olhos e queimar a pele.

» Proteja os olhos e o corpo. Use a tela de solda e lente de filtro corretas, e
vista roupas de protecéo

» Proteja os espectadores com telas ou cortinas adequadas
PERIGO DE INCENDIO

» Faiscas (respingos) podem causar incéndio. Certifique-se, portanto, de que
ndo haja materiais inflamaveis nas proximidades

RUIDO - Ruido excessivo pode danificar a audicéo

» Proteja os ouvidos. Use tamp®des para 0s ouvidos ou outra protecdo auditiva.
Proteja os ouvidos. Use tamp8es para os ouvidos ou outra protecdo auditiva

e Avise 0s transeuntes sobre o risco

FUNCIONAMENTO INCORRETO - Ligue para obter auxilio de um especialista
em caso de funcionamento incorreto.

Leia e compreenda o manual de instrug@o antes da instalagéo ou operagao.
PROTEJA OS OUTROS E A SI MESMO!

>

AVISO!
N&o use a fonte de alimentacdo para descongelar tubos congelados.

>

ATENCAO!
Leia e compreenda o manual de instrugéo antes da
instalacdo ou operacéo.

>

ATENCAO!
Este produto destina-se exclusivamente a soldagem a arco.




N&o elimine equipamento elétrico juntamente com o lixo normal!

De acordo com a Diretiva Européia 2002/96/CE relativa a residuos de
equipamentos elétricos e eletrdnicos de acordo com a as normas ambientais
nacionais, o equipamento elétrico que atingiu o fim da sua vida util deve ser
recolhido separadamente e entregue em instalacdes de reciclagem
ambientalmente adequadas. Na qualidade de proprietario do equipamento, é
obrigag&o deste obter informacdes sobre sistemas de recolha aprovados
junto do seu representante local.

Ao aplicar esta Norma o proprietario estara melhorando o meio ambiente e a
saude humana!

ATENCAO!

Os equipamentos Classe A ndo se destinam ao uso em
locais residenciais nos quais a energia elétrica é fornecida
pelo sistema publico de fornecimento de baixa tensao.
Pode haver dificuldades potenciais em garantir a
compatibilidade eletromagnética de equipamentos classe
Anesses locais, em funcéo de perturbacdes por condugéo
e radiacao.

A ESAB pode fornecer toda a protecéo e acessorios de soldagem necessarios.

REPOSICAO
Iltem | Quant. | Codigo Cadigo Descricao Nota
Origem Brasil
AAl 1 0465 375 880 | 914073 | Lateral esquerda
AA2 1 0465 375 881 | 914035 | Lateral direita
AA3 2 0465 293 002 | 914036 | Capa Alca Direita
AA4 2 0465 293 001 | 914037 | Capa Alca Esquerda
AA5 1 0465 196 001 | 914074 | Tampa superior
AAG 4 0465 415 001 | 914075 | Pé de Plastico
AA7 1 0465 331 001 | 914038 | Manta de borracha
AA8 4 Arruela BRB 12x6.4x1.5
AA9 4 Parafuso IN6 M6 x 30
AA10 1 0194 069 003 | 908046 | Passa Cabo D 37mm
AA1l 18 Parafuso MRT M16x 16 preto
AA12 3 Parafuso RX-PT 8-16 x 20
AA13 4 Parafuso RTS ST3.5,5x9,5
AAl4 2 Parafuso REFORM TORX 5 x 16
AA15 2 Parafuso MRT M3x8




AA4

AAl4

S W\M\\w
N A

<\
N4




ltem |Quant. Cédigo Cadigo| Descricao Nota
Origem Brasil

AB1 |1 0465 302 880 914076 | Transformador Principal Warrior 400/500i
AB2 1 0465 311 880 914039 | |ndutor de Saida
AB3 1 0440 003 880 [914040 | placa de Poténcia 380-440v
AB4 1 0465 287 880 (914041 | Chicote dos Diodos
AB5 1 0465 344 001 914042 | ventilador
AB6 | 8 0455 569 006 [914043 | Anel Ferrite Diodo de Saida
AB7 1 0465 487 001 |914044 | Direcionador de Ar
AB8 |1 0465 367 880 914045 | protetor Plastico Tela Frontal
AB9 1 0458 063 001 |904101| sensor de Corrente
AB10 | 1 0465 332 001 |914077 | suporte Plastico do ventilador
AB11 | 19 Parafuso M5x8, DIN7985
AB12 | 5 Parafuso M4x8, DIN7985
AB13 | 4 Parafuso M5x12, DiN7985
AB14 | 4 Parafuso
AB15 | 6 Parafuso M6x16
AB16 | 2 Parafuso M8x25
AB17 | 1 Parafuso M5x16
AB18 | 5 Parafuso ST4, 2x13
AB19 | 4 Parafuso ST4, 8x13
AB20 | 1 Porca M8-8-A2K
AB21 | 1 Porca M5-8-A2K
AB22 | 4 Arruela BRB Aco D10/5, 3x1
AB23 | 4 Arruela BRB 12x6, 4x1.5
AB24 | 2 Arruela BRB 16/8, 4x1.5
AB25 | 4 Arruela elastica FBH D11.8/6
AB26 | 1 Arruela dentada AZ D10/5.3
AB27 | 4 Arruela 16 16x8.2 T=0.9
AB28 | 6 Espacador 28.6 mm
AB29 | 7 Parafuso do espacador M4x15
AB30 | 13 Parafuso MRT COMBI M5x10
AB31 |1 0440 027 880 |914078 | placa do capacitor PCBA
AB32 | 3 0194 069 002 |914047 | Anel de vedagio D 28 mm
AB33 % 1 0194 399 120 (728213 | Fysjvel 600 V, 5 A S3

Instalagéo na PC
placa (15AP1)

*AB33 ndo esta representado na imagem.







Item | Quant. | Codigo Cadigo Descrigcéo Nota
Origem Brasil

AC1 1 0440 008 880 | 914049 Placa do Display da Fonte

AC2 1 0465 326 880 | 914050 | Chicote com Potenciometro

AC3 1 0465 327 880 | 914079 | Encoder Ajuste de Tensao

AC4 1 0321 475 893 | 904951 | Knob

AC5 1C T O [ — Parafuso espacador M4x12

AC6 3 0321 475881 | 914052 | Knob

AC7 1 0465 414 001 | 914080 | Etiqueta Adesiva Painel Frontal W 500i

AC8 1 0465 413 001 | 914072 | Etiqueta Adesiva Painel Fronta W 400i

AC9 3 | e | e Porca M6M 4

AC10 2 | | e Arruela dentada 10,5x18

AC11 1T A [— Parafuso espacador M4x5

Item | Quant. | Codigo Cadigo Descrigcao Nota
Origem Brasil

AD1 1 0440 018 880 | 914054 | Filtro de Entrada

AD2 1 0465 354 001 | 914081 | Chave Liga/Desliga

AD3 1 0465 354 002 | 914055 | Knob Chave Liga/Desliga

AD4 1 0469 950 880 | 914056 | Prensa Cabo

AD5 1 Porca M6M

ADG6 1 Arruela dentada 6.4x11 S

AD7 1 Arruela BRB 12x6.4x1.5

AD8 1 Parafuso espacador M5x18

AD9 1 Parafuso MTR DIN7985 M4x8

AD10 1 Arruela Cabo MSG KB6.5

AD11 2 Parafuso M6x70

AD12 1 0465 354 003 | 914057 | Suporte de Plastico da Chave







ltem | Quant. | Cddigo Cadigo Descricdo Nota
Origem Brasil

AG1 1 0193 586 102 | 914058 | Disjuntor 10A

AG2 2 0160 362 881 | 912632 | Engate Rapido OKC

AG3 1 0465 309 001 | 914060 | Barramento do Indutor para Saida OKC

AG4 1 0465 307 001 | 914061 | Barramento Horizontal Diodos OKC

AG5 1 0463 082 880 | 914062 | Capacitor

AG6 1 0538 500 204 | 727802 | Conector de Comando

AG7 e Arruela BRB

AGB | 4 | | - Copo mola 20/10.2 T=1.1

AG9 2 Conector de pino chato M10 6.3x0.8

AG10 2 Parafuso M6S M10x16

AG11 1 Parafuso M6S M8x12

AG12 2 Copo mola 16x8.2 T=0.9

AG13 1 Arruela BRB 16/8, 4x1.5

AG14 1 Porca M6MF-8 FZB M5

AG15 2 Arruela dentada D10/5.3

ltem | Quant. | Cddigo Cadigo Descrigéo Nota
Origem Brasil

AE1l 1 0465 323 001 | 914063 | Transformador auxiliar Warrior 400/500i

AE2 1 Parafuso M6S M8x65

Item | Quant. | Codigo Cdédigo | Descricao Nota
Origem Brasil

AF1 1 0487 969 880 | 914064 | Placa de Controle 400 A

AF1 1 0487 969 881 | 914065 | Placa de Controle 500 A

AF2 1 0465 329 880 | 914066 | Cabo Flat 20 vias

AF3 1 0465 349 880 | 914083 | Cabo Flat 12 vias

AF4 1 0467 911 888 | 914067 | Capacitor Filtro 1

AF5 1 Parafuso DIN7985 M4x8

AF6 1 Arruela dentada 4.3x8 ST

AF7 1 Porca M6M 4

-10 -




-11 -



Inverter primaria Warrior 500i/400i

Item | Quant. | Cadigo Cadigo Descricéao Nota
Origem Brasil
Inclui 2 médulos IGBT um
AH1 1 0464 503 880 | 727803 | Kit IGBT isolamento de protecéo
térmica e 8 parafusos M6x20
AH2 1 0467 864 006 | 728215 | Termostato 15ST2
Inclui uma ponte retificadora
AH3 1 0464 504 880 | 727804 | Kit Ponte de Entrada e um isolamento de protecéo
térmica e 2 parafuso M5x12
AH4 8 | e | Parafuso M6x20
AH5 2 | e | Parafuso M5x12




Retificador secundario Warrior 500i/400i

Iltem | Quant. | Cbdigo Cadigo Descricéao Nota
Origem Brasil

Inclui 4 diodos, um

AJl 1 0464 505 880 | 914070 [Kit Diodos de Saida isolamento de protecéo
térmica e 8 parafusos M4x9
e 8 mola copo D8/4x0.4

AJ2 1 0467 864 006 | 728215 Termostato 15ST2

AJ3 1 0465 308 001 | 914071 Barramento Vertical Diodos

AJ4 2 Arruela dentada D10/5.3

AJ5 1 Porca M6MF-8 M%

AAJG 1 Parafuso DIN7985 M5x8

AJ7 8 Parafuso DIN7985 M4x8

AJ8 8 | e | e Porca D8/4x0.4

AJ3

@

AJl

-13 -




ACESSORIOS

Warrior™ Feed 304W, ......cooevveeeieviiiieieeeeieeeeaaan 728385

MobileFeed 301 com medidor............ccocevveeeeneennn. 732365

Conjunto Cabos , 70 mm? 19 polos

17 M e 729152
D M 729153
TO M e 729154
25 M e 729155

LT N e 729156
D N e 729157
T0 M e 729158
25 M e ———— 729159
Controle Remoto M1- Warrior Feed ..................... 727972

SMAW e GTAW: Curso e Ajuste Fino de Corrente

- 14 -




Cabo para Controle Remoto 12 polos

M e 727973
Kit para controle remoto Warrior Feed ................ 727974
©
Q@ . BC_0018

Tochas TIG

Tocha TIG 26v 200A 3,5M ...ccovvvvveieieeiiiiee e, 726181

Kit rodinhas parafonte ..........cccocoveiiniienennnnn 729151

TrOHEY et 911986

-15-




-- pagina intencionalmente em branco --

-16 -



-- pagina intencionalmente em branco --

-17 -



-- pagina intencionalmente em branco --

-18 -






ESAB - Vendas

BRASIL

Atendimento de vendas:
0800 701 3722

Filiais:

Belo Horizonte (MG)
Tel.: (31) 2191-4970
Fax: (31) 2191-4976
vendas_bh@esab.com.br

Sao Paulo (SP)

Tel.: (11) 2131-4300

Fax: (11) 5522-8079
vendas_sp@esab.com.br

Rio de Janeiro (RJ)

Tel.: (21) 2141-4333
Fax: (21) 2141-4320
vendas_rj@esab.com.br

Salvador (BA)

Tel.: (71) 2106-4300

Fax: (71) 2106-4320
Vendas_sa@esab.com.br

ESAB - Atendimento técnico
Consumiveis e Equipamentos
0800 701 3383

Para localizar o servigo autorizado

ESAB mais proximo de sua casa
ou empresa acesse:

www.esab.com.br

www.esab.com.br

rev.2

10/2016



CUSTOMER
CARE

Z

ROTEIRO DE TESTES

Equipamento:
WARRIOR 500i CC/CV

Revisao: 03

Pdg.1- 14

WARRIOR 400/500

Guia de solucao de problemas

Dados Técnicos

Caracteristicas Técnicas

Warrior 400i
Faixa de Cormrente MIG'MAG
MMA
TIG
Goivagem

Tens&o de Alimentagdo
Frequéncia de Alimentagio
Cargas Autorizadas

Tensdo a Vazio
Dimensbes (Lx Cx A)

Peso

Poténcia Consumida em aberto
Eficigéncia & corrente maxima

Fator de Poténcia & corrente maxima
Temperatura de Operagio

Cabos de Alimentagdo

Disjuntor Recomendado

Classe de Protegio

Classe de Aplicagdo

Normas Técnicas

16 - 400 A
16 - 400 A
5-400A
16 - 400 A

3@, 380/ 440V
50 - 60 Hz

400 A/ 36 Vdc @ 60%
300 A/ 32 Vdc @ 100%

54V

712 x 325 x 470 mm
712 % 325 % 700 mm
{com unidade de refrigeragic)

52 kg
67 kg

fcom unidads da refrigeracio)
120 W

88 %

0,92

-10°Ca40°C

4% 6 (@ mm3

25 A

IP23

=]

EN 60974-1
IEC 974-1

Warrior 500i
Faixa de Corrente MIG/MAG
MhA
TG
Golvagem

Tensdo de Alimentagio
Frequéncia de Alimentagio
Cargas Autorizadas

Tensdo a Vazio
Dimensdes (Lx Cx A)

Peso

Potgncia Consumida em aberto
Eficigncia & corrents maxima

Fator de Poténcia 4 corrente maxima
Temperatura de Operagio

Cabos de Alimentagdo

Disjuntor Recomendado

Classe de Protagdo

Classe de Aplicagio

Normas Técnicas

16 - 500 A
16 - 500 A
5-500A
16 - 500 A

3@, 380/ 440V
50 - 60 Hz

500 A/ 40Vdc @ 60%
400 A/ 36 Vdc @ 1009%

54V

712 x 325 x 470 mm
712 %325 x 700 mm
[com unidade de refrigeragio)

52 kg
67 kg
(com unidade de refrigeraca)

120 W

88 %

0,92

-10=C a40=C
4% 6 (@ mm3)
32A

IP23

S

EN 609741
|IEC 974-1




Equipamento
WARRIOR 500i CC/CV

Pdg.2 - 14

ROTEIRO DE TESTES

Revisao: 03

CUSTOMER
CARE

-4

1 - Construcao Mecénica:

\“ \ .
, L

> \ 1B

L, ] ﬁ V//,/////// o)/ W -

W

158T3 <
15CS1

R

15EV1

XS1,Xs2~




ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
@ e WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pdg.3 - 14
Componente Descricao
2T1 Transformador auxiliar
15EVA1 Ventilador
15PM3,4,5,6 Diodos de Saida
15CSH1 Sensor de corrente
15T1 Transformador principal
15AP1 Circuito de potencia
2AP1 Circuito filtro de entrada
20AP1 Circuito de controle
XS1, XS2 Terminais de saida
XS3 Tomada para cabo de controle
15PM1,15PM2 Transistores IGBT.
15BR1 Diodo de saida
15ST2 Termostato

2 - Diagrama de blocos
O diagrama de blocos abaixo mostra os blocos de funcéao da fonte de energia.

Primary side Secondary side
Primary Primary " . Secondary
3x 20F1 rectifier inverter Waln rrerafrer rectifier
Mains voltage S -} =
= T M T P -1 @ _ xs2
a¥ +- = | N | —[—(
Ay | s o T L, ! S
‘ | Filter
l 15T1 board
o 15AP3
[ +*¢
Power ~
154P1
f ]
| e
Auxiliary ) =
transformer [ |, | Control Pasgt B 8 [ ]
2T1 FTIPTRITIITL I P} 20AR1 ) ‘ G
- MMC
.......... 1AP1 @

*Added from serial no. 339-XXX-XXXX.



B ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
E.ﬁ ' " care WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pag4 - 14
Atencao:

Este guia de testes é destinado ao uso de técnicos treinados em elétrica / eletrénica para auxilio
na manutenc¢ao do equipamento. Utilize 0 esquema elétrico que consta nas paginas finais como
uma referéncia no reparo e sempre que for necessario a substituicdo de pecas, utilize pecas
recomendadas originais.

3 — Inspecao visual:

» A chave liga / desliga ndo apresenta avarias;

* As conexdes elétricas e mecénicas estdao apertadas;

» As conexdes mecénicas dos terminais de saida estao firmemente apertadas;

+ O chicote nao apresenta terminais mal prensados ou amassados.

* As placas eletrénicas estao firmes, sem avarias e isoladores bem apertados;

» O cabo de alimentacao nao apresenta cortes e esta bem fixo pelo prensa-cabo;

« O fio terra esta ligado.

4 - Teste primarios com equipamento desligado
ATENCAO: Apés desenergizar o equipamento, antes de realizar qualquer intervencio na
maquina esperar no minimo 2 minutos para que os capacitores de poténcia sejam
descarregados.

4.1 - Ponte de entrada
- Entre L1 para Positivo: 0,4 V
- Entre L2 para Positivo: 0,4 V
- Entre L3 para Positivo: 0,4 V
- Entre Negativo paraL1: 0,4 V
- Entre Negativo para L2: 0,4 V
- Entre Negativo para L3:2,.4 V




B ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
E.ﬁ ' " came WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pag5 - 14

4.2.1 Tork para trocar os IGBTs




B ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
E.ﬁ ' " came WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pag6 - 14

4.3 - Teste dos diodos de saida

Com o equipamento desligado, medir tensdo de 0,4 V entre os catodos e os anodos (fixados no
barramento de cobre) dos diodos de saida.

04V

5 - Testes Estaticos

Atencao:

Estes testes s6 deverao ser efetuados apds a substituicdo das pecas danificadas, caso
seja necessario. Utilize ferramentas, roupas e EPI adequados para a manutencao em
equipamentos elétricos de poténcia. Verificar se o fusivel 15Fu01 nao esta aberto,

Configurar tensao de alimentacdo do equipamento conforme rede
disponivel (380V ou 440V).




B ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
E.ﬁ ' " came WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pig - 14

5.1 Tensao de saida

Ligar o equipamento na rede elétrica, colocara a chave liga/desliga na posicao ON selecionar a
chave de processo para Eletrodo e medir tencéao entre os terminais positivo e negativo de:

Tensao de Saida (com VRD acionado): 32 VDC.
Tens&o de Saida (sem VRD): 58 VDC.

Para habilitar ou desabilitar o VRD do equipamento, deve-se comutar o switch SW2 localizado
na placa de controle, conforme mostrado na foto abaixo.

SW2:1 - Posicao ON,
VRD acionado

SW2:1 - Posicao OFF,
VRD desligado

5.2 - Teste no Retificador de Entrada

Verificar se a tensao de entrada nas trés fases da ponte retificadora esta de acordo com a
tensao de entrada (medir entre os cabos 202, 204 e 206) em seguida verificar tensdo de saida
da ponte retificadora, entre o positivo e o negativo de acordo com indicacédo abaixo:
Para tenséo de entrada de 380 VAC, tensdo de saida do retificador deve ser +-555 VDC;
Para tensao de entrada de 440 VAC, tensao de saida do retificador deve ser +-650 VDC;

Tensao

retificada
Tensao de

Entrada




B ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
E.ﬁ ' " came WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pigs - 14

5.3 — Teste no Transformador Auxiliar

Meca as tensdes no transformador auxiliar conforme mostrado abaixo:

OBS: Os pontos de medicao abaixo estao localizados na placa de
potencia.

5.3.1 Entrada do transformador (Conector CN22):
- Entre o fio 4 (violeta) e o fio 10 (amarelo), medir 440 VAC;
- Entro o fio 7 (branco) e o fio 10 (amarelo), medir 380 VAC;

Caso os valores acima ndo sejam encontrados, desligar o equipamento e medir
continuidade do fusivel S3 (3,15 A). Se o fusivel S3 estiver aberto, a maquina néo liga.

5.3.2 Saida do transformador

- Medir 20 VAC entre os fios 1 (verde) e 2 (marrom) do conector CN1 (alimentacao da
placa de poténcia).

- Medir 40VAC entre os fios 1 (marrom) e 2 (azul) do conector CN2 (alimentacdo do
cooler).

- Medir 42 VAC entre os fios 4 (verde) e 5 (vermelho) do conector CN2 (alimentagédo do
alimentador de arame).



B ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
E.ﬁ ' " came WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pig9 - 14

5.4 — Teste na Placa de Poténcia

CN2 <&
COOLER

CNI11

- Medir entre 0 TP21 e o GND-HV a tensdo de 24 VDC referente a tensédo de
alimentacdo da placa de poténcia. (Caso este valor ndo seja encontrado, medir
continuidade no S1 (1A). Se o fusivel S1 estiver aberto, a maquina apresenta erro no
display). Ponta de prova positiva — TP21 / Ponta de prova negativa — GND-HV.




e ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
‘E-ﬁ ' caRe WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pag.10 - 14
20VAC
15AP1 i3
+ 24N _HY
WR2ED
* * +15Y_HY
BB
20VAC g gj-é—. 5
i+ A+
2T .2 —g % _g
Ezlg gZP GNOHW

- Medir entre 0 TP22 e o ponto 0V a tensdo de 57 VDC. (Caso este valor ndo seja
encontrado, medir continuidade no S2 (10A). Se este fusivel estiver aberto, o display ndo
liga). Ponta de prova positiva — TP22 / Ponta de prova negativa — 0V.

15AP1

20AP1

CH11 Ch23a

2T

]
E4DW\C
2

To Coaler {3
4

[l

=@ PR

+24V SEC

]
/W\T—-Ej—iz
‘l- »—-'D—D-i

o
10—
19—

R
o oo =

020



B ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
Eﬁ ' " came WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pag11 - 14

- Medir entre o pino 1 do conector CN11 e o ponto 0V a tensao de 24 VDC (alimentagéo
da placa de controle). Ponta de prova positiva — Pino 1 do CN11 / Ponta de prova
negativa — 0 V.

- Medir entre os pontos CN8 e CN9, entrada do transformador principal, freqtiéncia de 44
Khz.

- Medir entre os pontos 1 e 3 do CN12, alimentagao do ventilador, tensdo de 24 VDC
(obs: ventilador s6é opera durante carga, e funciona durante 6 min apos a interrupcao da
carga).

- Com o equipamento desligado, medir continuidade entre os pontos 1e 2 do conector
CNBG6 e entre os pontos 1 e 2 do CN7 (referente aos termostatos do equipamento).




B ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
E.ﬁ ' " came WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pig12- 14

5.5 Teste na Placa de Controle

CN18
Atencdo: caso for substituir a
placa de controle verificar a
posicao do conector CN18 a trava
deve ficar posicionada para lado
esquerdo (lado do painel).

CN20

CN22

- Medir entre o pino 6 do Conector CN25 e o pino 20 do Conector CN23 tenséo de 24
VDC (referente a alimentagédo da placa de controle). Ponta de prova positiva — Pino 6 do
CN25 / Ponta de prova negativa — Pino 20 do CN23.




B ROTEIRO DE TESTES Equipamento:
Eﬁ ' " came WARRIOR 500i CC/CV
Revisao: 03 Pig13- 14

- Verificar se o LED D33 acende quando é colocado carga na maquina. Quanto maior € a
corrente de carga, maior € a intensidade do brilho do LED.

LED D33

Medir entre os pontos A e B do conector do cabo de comando Fonte/Alimentador tensédo
de 42 VAC. (Caso este valor ndo seja encontrado, verificar se o fusivel 15FU1, localizado
no painel frontal, estd aberto) caso o fusivel ndo esteja aberto medir os pinos 1 e 2 do

conector CN4 da placa de poténcia.



.
.

Equipamento
WARRIOR 500i CC/CV

Pdg.14 - 14

ROTEIRO DE TESTES

Revisao: 03

CUSTOMER
CARE

Z

6 - Esquema Elétrico

Warrior 400i/500i CC/CV

_Im_J

Capacitor board
15AP2

ouy | | o
%._\a = 5 I
— e & [ e [
oo _LT... 15881 - E
L
o [ )

Crarmamrsire on wrtom. e
e
.uu
—ii—f 3 st
4 e 15L1
= ~( +
Xs1
15PM3
e
- =1
n5
15PMa
e
15PMS
wdl
15PMG
x52
i s
L T e
15¢51

cu21_00

@ ESAE AH 2012

| £i] mn
2= -
i G Y e o
o # e
qu\q—i i [T
o D B
¥ mounem [} 5
. oat Power board | =
S 1 B 15AP1 £ =
ol g L 3
e S
o rom———(s @
Poeal N T
Edvac ol an e = i
u Wul u ﬂ e I =
{ 7
DT v ED _ _ . 11
T gy ELALEY ’
271 7] ' X
- i g
ol i Li
_ = gy
L
1|
#
| 19peie
g. alo .@ NN ,L_ﬁ_ﬂﬂvaﬁu( 0 q«_Jum
Cooling unit Rempte Wire feeder
-10- $0740600 221/E20121106/P64

1
i
1] |
1
|

Control

board
20APL

]

| 15 -1
224y P~ 1

o —j-y

Pracess —jm 4

o icance —fem 3

—fums

o -7
ENC 1A —piem
ENC_16 — o 0 )
o

DATA -0
1040 1 — a3

cu21_00

11 -

i oo, AT
o
- 10—,
IHWW’E
MMC e
= i
— [ [ |en,
5 ]
=1 210w,
— [ —p )
= | i vy, S
2 Sl
e .na.\
! = —p-
IEM o] inﬂhm

S0740 8O0 221/E201217 08/PE4
©ESAB AB 2012

51
Elettrode

u
Icuctanoa
JecToioe

RL
153
s

161



	1. Capa Padrão
	1.1 51933511
	Índice
	1 SEGURANÇA
	1.1 Significado dos símbolos
	1.2 Precauções de segurança

	2 INTRODUÇÃO
	2.1 Vista geral
	2.2 Equipamento

	3 DADOS TÉCNICOS
	4 INSTALAÇÃO
	4.1 Geral
	4.2 Instruções de elevação
	4.3 Local
	4.4 Alimentação da rede

	5 FUNCIONAMENTO
	5.1 Descrição geral
	5.2 Ligações e dispositivos de controlo
	5.3 Ligação dos cabos de soldadura e de retorno
	5.4 Ligar/desligar a alimentação de rede
	5.5 Controlo do ventilador
	5.6 Símbolos e funções

	6 MANUTENÇÃO
	6.1 Vista geral
	6.2 Fonte de alimentação
	6.3 Maçarico de soldadura

	7 DETEÇÃO DE AVARIAS
	8 ENCOMENDAR PEÇAS SOBRESSELENTES
	DIAGRAMA
	NÚMEROS DE ENCOMENDA
	ACESSÓRIOS

	1.2 WARRIOR 400i - 500i (Portugues)
	1.3 Roteiro de Teste Warrior 400i - 500i CC CV rev

